

Cuestión de juventud

En una oficina, a la que asiduamente concurre para charlar un rato con el jefe, que es buen amigo mío, he sorprendido hoy una animada conversación entre dos de sus empleados. Mejor dicho, entre un empleado y una empleada. Comentaban los sendos discursos que en el Parlamento han pronunciado, por primera vez, la señorita Lloyd George y el señor Mac Donald.

Me ha sorprendido momentáneamente el caso, pues estos buenos empleados de mi amigo, jamás han hablado de otra cosa que no fuera de deportes, y sentirle hoy bastante interesado en este aspecto político de su patria, me resultaba muy nuevo, y hasta, si queréis, un poco fuera de lugar. Pero después, bien reflexionado, el caso es lógico y completamente natural. Es la juventud que desea nuevos horizontes para la política y nuevos horizontes para ella cuando espíritus se interesan en ella intervienen. Es un síntoma, muy digno de tener en cuenta, no solamente para la norma del Estado inglés, sino para la norma de todos los Estados.

Si, sin duda alguna, se lamenta el mundo, el viejo mundo, de la falta de entusiasmo que sus juventudes padecen; de que no hay ningún movimiento que les haga vibrar. ¿Por qué es esto? se preguntan continuamente. ¿Qué clase de seres despreciosos y sin ideales, ha formado estos seres un poco al margen de los intereses políticos de su Nación y aun del mundo. Es solamente las normas vigentes de la política las que han alejado a las juventudes del continuo contacto con los intereses de sus respectivos países. Las ideas, actualmente, van más deprisa que en décadas anteriores, y querer seguir el cliché marcado hace cincuenta años para plantear y resolver asuntos, hace que exista esa separación entre la juventud de un país y sus viejos gobernantes.

Ayer, para conseguir alcanzar lo que les ha sido dado a la señorita Lloyd George y al señor Mac Donald, hacia falta estar próximo a los cincuenta años. Hoy, con veinte años menos, ya es un poco tarde la llegada a las altas esferas.

Pero debe notarse por todos que es preciso que los Parlamentos se formen con juventudes, para que las juventudes les presten el apoyo que les deben prestar. Esta observación me al sorprender la conversación que sobre política del día sostenían la empleada y el empleado de la oficina de mi buen amigo, es algo muy interesante y una prueba de mis afirmaciones sobre el particular.

No debe decirse nunca que pueden estar faltos de la debida preparación, por no contar con años de prácticas. Los hombres salidos de las Universidades, de las Facultades, que se destacan, tienen siempre un valor inmediato, que no debe escamotearse a la espera, que agota energías e ideas. Son valores nuevos que precisaran un campo amplio para desarrollar sus actividades; y este campo está abierto ante ellos, porque así lo desea la juventud de las juventudes en todos los países.

Lamentamos muy de veras, por los abuelos de la vieja política, esta nueva visión de la vida que tienen los ciudadanos de hoy, que están, no por inconsciencia, sino por cansancio ante la monotonía, alejados de la política.

Y celebramos, muy de veras también, haber sorprendido el comentario que ponían a los respectivos discursos de la señorita Lloyd George y del señor Mac Donald, los jóvenes empleados de mi amigo, que hasta hoy sólo hablaban de deportes, porque no había «nada nuevo que anunciar» en el movimiento político de su Nación. No solamente por lo que a Inglaterra se refiere, sino por lo que el descubrimiento significa para el resto del mundo, y notese que, modestamente, me califico gran «descubridor».

F. G. RODES
Londres, abril de 1930.
(Prohibida la reproducción)

La boda se celebró en familia, a causa del luto reciente del novio.

Los nuevos esposos emprenderán su viaje por Córdoba, Sevilla y otras capitales de España.

Le deseamos una eterna luna de miel.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz a una preciosa niña la esposa de nuestro estimado amigo don Antonio Ortega Ación.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

Enfermo

Se halla enfermo el comerciante don Manuel Mateos Cabrera, por cuyo pronto restablecimiento nos interesamos.

Notas de la Semana Santa

La procesión de ayer

A las cinco de la tarde de ayer salió de la iglesia del Real Convento de la Purísima la anunciada procesión conmemorativa de la entrada de Jesús en Jerusalén.

En la comitiva religiosa figuraban niños, con palmas, vestidos a la usanza hebrea, recorriendo aquella el itinerario señalado.

También figuraba en la procesión una preciosa imagen de talla de madera representando a Jesús montado en una borriquita.

Su paso fué presenciado por numeroso público.

La procesión del miércoles

Mañana, Miércoles Santo, y a las diez de la noche, saldrá de la iglesia del Real Convento de Santa Clara la procesión organizada por la Cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno, recorriendo el siguiente itinerario:

Calles de Pablo Iglesias, Cervantes, Plaza de San Indalecio, Eduardo Pérez, Conde de Xiquena, Infanta, hasta la puerta del Sagrado Corazón; San Pedro, Beloy, Conde Offalia, Sagasta, Paseo del Príncipe, Puerta de Purchena, Nicolás Salmerón, Tiendas, Hernán Cortés, Plaza y calle de Marín y Jovelanos al templo.

De las oposiciones al Magisterio

Ayer se celebró la anunciada reunión entre los opositores y opositoras al Magisterio, reuniendo entre los mismos un entusiasmo ponderado.

Se acordó proseguir incansablemente las gestiones hasta lograr la solución definitiva a esta cuestión, y protestar muy enérgicamente de la fórmula en la que se rumoreaba que se efectuarían nuevos ejercicios.

Hoy, mejor informados, podemos asegurar que ha sido una de tantas fórmulas pensadas, sin que hasta la fecha haya nada en definitivo. A pesar de ello, hemos cursado los telegramas siguientes:

«Presidente Consejo Ministros.

Asociaciones Maestros Almería, Opositores, miles hogares humildes demandan respetuosamente ayuda Vucencia, protestan, doloridos, fórmula rumoréase nuevos ejercicios oposiciones Magisterio. Final horrendo, después dos años espera; seis ejercicios, sin cuestionarios; calificaciones centrales dolorosísimas. Paz espíritus rinden bondad justicia».

«Ministro Instrucción Pública.

Opositores Almería, Asociaciones Maestros, protestan respetuosamente ante Vucencia, rumor fórmula efectuar nuevos ejercicios Oposiciones libres al Magisterio. Injusticia dolorosa no prevalecerá, alta mentalidad sin precedentes después seis ejercicios, dos años, sin cuestionarios, y final atropello calificaciones centrales. Devuelva tranquilidad espíritus».

«Director general Primera enseñanza:

Asociaciones Maestros, Opositores Almería, dolor insufrible rumoréase fórmula nuevos ejercicios Oposiciones Magisterio. Vucencia no permitirá injusticia semejante, después tantas inquietudes. Rogamos tranquilidad espíritus perturbados».

Algunos escritores españoles de hoy

(Galería de instantáneas)

José María de Acosta

Alto, muy alto. Grueso, muy grueso. En la cara redonda, un pequeño bigote negro, y una gran tripeza permanente, como proyectada desde lejos. Ha abierto la puerta—estamos en Carabanchel Alto y llueve—y su silueta de luto ha tapado el cielo gris. No rie jamás, pero de los ojos bajan dos luces, de clara bondad, la una, de inquietud, la otra, y entonces brota la amistad. En el cuarto del novelista, libros y silencio. Un silencio cálido, donde entran y salen múltiples personajes de luto. Apure llueve, y la tarde tiene, a través de la ventana, color de frío.

Azorín

Cara rígida, donde sólo viven los ojos, pequeños, saltarines, y la boca abierta, en diagonal de sonrisa. Calmo el ademán, ni muy cordial ni hoscamente reservado. La palabra corta y tajante. Y austero, como Castilla, donde está su raíz. La vida literaria se vuelve tumultuosa cuando sus dedos moldean una miga de pan. Pero él sabe—lo sabemos todos—que el ritmo más ponderado de España, y que su flecha, de noble impulso siempre es la más certera.

Corpus Barga

Es pariente próximo de Ramón. Pero todo lo que Ramón tiene de puro español, tiene Corpus Barga de hombre de otra latitud. Píro, circunspeto, deja caer desde arriba unas cuantas ideas. Desde arriba, porque su ingenio tiene algo de antena, hecho a percibir las ondas más difíciles. Luego se acerca a la «Revista de Occidente», y enemigo de los mitos, se enfrenta con el propio Don Juan. Pero con elegancia.

Gerardo Diego

Cuando Gerardo Diego habla, pone en su mirar un punto ausente y recorta sus ideas como si fueran figuras de papel. Es el hombre que tiene un secreto. El se ha acercado a ella—la poeta—y la ha acariciado furtivamente, como a un único amor, y ahora está de vuelta. Por eso su sonrisa tiene una callada tripeza. Por su fervor de lejanía. Dejados. Vestido de oscuro. Cuando nos da la mano sentimos la emoción de una gran alma. Y gran poeta lo sabemos ya, hace tiempo.

Eugenio D'Ors

Un alto cuello almidonado, y sobrenadando de los dos triángulos de nieve, la meditación—turbia y concentrada—de su fisonomía. El pecho salido en aspiración diplomática, pone distancia entre él y los demás. Habla de la época como si explicara un juego de prestidigitación. Luego pasea su sabiduría—oh, los felices días del 98!—a lo largo del salón, y la alfombra se traga, golosamente, su discurso.

Fermín Estrella Gutiérrez

Información local

La jornada de ayer

El domingo apareció nublado por la mañana y tuvo su sesión de lluvia. Por la tarde y noche mejoró la temperatura. El de ayer fué muy regular, sin nada anormal en el tiempo natural de Primavera.

Mucho público paseó en la tarde dominguera con motivo de la primera procesión de Semana Santa: la de los Niños Héroes.

Ayer encontramos en la labor informativa sesión de la Comisión Permanente del Ayuntamiento; una causa, vista en la Audiencia; nada en sucesos, y sesión de «cine», en Hesperia, como espectáculo; con la despedida de la compañía Ladrón de Guevara-Rivelles, en Cervantes.

En el Ayuntamiento se dió cuenta del fraude contra los intereses del Municipio por la Sociedad Anónima del Monopolio de Petróleos, fraude que alcanza, según afirma el Interventor en su denuncia, a doscientas cinco mil pesetas. La Permanente municipal acordó condenar a «Campsa» el ingreso de esta cantidad, más al de otra igual como multa. ¡Bonito ingreso para la Caja municipal!

Por la mañana llegó a nuestro puerto la flotilla alemana que se anunció nos visitaría, formada por un magnífico crucero y seis torpedos.

Su tripulación, al saltar a tierra y recorrer las calles de la ciudad, causó en nosotros una agradable impresión, por su corrección admirable y por la pulcritud y el empaque con que vistían el uniforme. En los marinos de otras naciones no hemos advertido esta hermosa condición.

Otro motivo de elogio es aquella misma corrección de que antes hablamos, observada en los cafés y en cuantos establecimientos penetran, permaneciendo descubiertos todo el tiempo que están en ellos.

Animación hubo en las calles con la presencia de los marinos y con la de las «sirenas» nuestras, tan divinas y tan revueltas.—Erre-Ku.

EL DIA POLITICO

El conde, en Palacio.—Dos grandes partidos.—Otros comentarios

Los viejos ex ministros van desfilando por Palacio. Le correspondió el turno al conde de Romanones, otro de los hombres a quienes se le perdonan muchas cosas en gracia a su gracia. Gracia en cualquier sentido de la palabra. A Romanones se le espera siempre como al mejor fotógrafo del momento. Mas la precisión fotográfica no excluye nunca el perfil humorístico, el detalle en que nadie cayó, una arruga, un seguineo. Todo eso suele sorprenderlo la aguda retina del «travieso conde».

Este «travieso conde», que jurante su silencio anacoreta de más de seis años se dedicó a hacer examen de conciencia y pública confesión de sus pecados por medio de sus famosas «Memorias», se presentó en Palacio. Y en él ver su gozo, rayano en júbilo, al afirmar que estaba completamente persuadido de que la Dictadura había pasado para no volver más. Y, naturalmente, como un antídoto de la Dictadura, las elecciones; las elecciones, cuanto antes. «No hay válvula de expansión para un pueblo, comparable con la de unas Cortes ante una Prensa y una opinión libres».

Para el viejo conde—que ya tiene los bigotes más lacios—la Monarquía corre peligro de muerte sin dos grandes partidos que representen, como causas naturales, los dos grandes ideales políticos de la Humanidad. Y aquí de la gracia del conde. Esos dos grandes partidos, ¿puede decirnos el conde cuáles deben ser? Porque creemos que Cánovas y Sagasta lo practicarían ya hace tiempo; y, en este caso, el conde poco había dicho de su cosecha. Es lógico que esos dos grandes partidos que propugna absorberían a todos los demás, por aquello de que el pez grande se come al chico. Y que... volvería el turno obligado de los dos grandes partidos. Magnífico. ¡Oh, elucubración de la experiencia del pasado! Ahora bien: ¿está seguro el conde—liberal y democrático—de que esos dos grandes partidos agruparían en su seno a todos los españoles?

El conde de Romanones, fotógrafo del momento, tiene, como ustedes ven, bastante gracia. Y además es maestro de preparar elecciones. Aunque podría suceder que hubiera perdido algo de práctica después de tantos años de silencio.

El día careció de interés político, al lado de esta reaparición del conde de Romanones. El jefe del Gobierno recibió a la Comisión organizadora del acto que proyecta el señor Lerroux. El presidente les manifestó que se entrevistaran con el ministro de la Gobernación, que es el competente en la materia. Suponemos que el general Marzo lo ha de meditar con cautela, después de lo acaecido en el banquete a Marcelino Domingo.

La huelga de Erida sigue en pie. Los despidos de obreros en El Ferrol continúan. La Cista cerealista en Castilla, también. Y la del aceite. Y la del vino.

Francoamente creemos—y deseamos—que una seria labor orientadora de los problemas sociales y económicos, haga más, mucho más por el país, que las felices declaraciones exclusivamente políticas de un festivo conde, insuperable cazador de codornices. Después de todo, algo nos debe de enseñar un régimen de Dictadura de seis años y pico.

Madrid, abril de 1930.
(Prohibida la reproducción)

Llega la Escuadra alemana

A las diez de la mañana de ayer hizo su entrada en nuestro puerto la flotilla alemana que forma parte de las fuerzas de exploración que realiza el viaje de instrucción desde Kiel al Mediterráneo.

Con el disparo de siete cañonazos se anunció la llegada de los siete barcos que integran la flotilla.

Estos son: el crucero «Königsberg», de fina línea y fantástica presentación, buque que enarbola la insignia del contraalmirante Walther Gladisch, mandado por el capitán de fragata Witthoef.

El torpedero «Wolf», cabeza de la segunda flotilla, con el jefe de flotilla, capitán de corbeta Schnieewind, y su comandante, el teniente capitán Gadov.

El torpedero «Tiger», cabeza de la tercera, media flotilla, cuyo jefe es el teniente capitán Längsdorff, y su comandante, el teniente capitán Gumprieh.

El torpedero «Luchs»; su comandante, el teniente capitán Schulte-Mönting.

El torpedero «Jaguar»; su comandante, el teniente capitán Czech.

El torpedero «Iltis»; su comandante, el primer teniente de navío Peters.

El torpedero «Leopard»; su comandante, el teniente capitán Schmidt.

Seguidamente de la llegada se personaron a bordo del buque almirante, el cónsul de Alemania en nuestra capital, señor Prinx, y el comandante de Marina, señor Gutiérrez.

A las once y media de la mañana saltó a tierra, con sus ayudantes, el contraalmirante Gladisch, dirigiéndose a la Comandancia de Marina, en visita de cumplimiento, y más tarde al Gobierno Militar, Gobierno Civil y Ayuntamiento.

En estos dos últimos centros oficiales fueron recibidos por el secretario del Gobierno Civil y el de la Corporación municipal, señores Pérez de Santiago y Estevan Gómez.

Por la tarde devolvieron la visita a los marinos, el general gobernador militar, señor Vera Valdés, con su ayudante señor García Soría; el presidente de la Audiencia y gobernador civil interino, señor de la Torre Leiva, y el secretario del Gobierno, señor Pérez de Santiago.

A las cinco de la tarde saltó a tierra la tripulación, paseando las calles de la ciudad.

Los barcos de la flotilla permanecerán en nuestra ciudad hasta el próximo martes, día 22 del actual.

Las campanitas

Estas campanitas de las Iglesias y de las Capillitas, de Roma, son muy dignas de que se les dedique una crónica. Tienen, en verdad, fisonomía propia. Su vibración es particularísima. Es como si su proximidad y contacto con la Santa Sede les imprimiese algo del exalmo misticismo que en el Vaticano, debe reinar.

Suenan siempre—y nunca disminuyen—con el apropiado acento, alegre o trágico. Tanto para las alegrías y las tragedias de la liturgia, como para las alegrías y las tragedias de los humanos. Y siempre se distinguen estas dos tragedias y estas dos alegrías. Se sabe siempre, exactamente, si el hecho es humano, o es Divino.

En estos en que paso a paso, minuto a minuto, nos vamos acercando a la Gran Semana, en que se conmemora el sacrificio de Jesús, ellas van, día por día, minuto por minuto, acentuando su angustia, dejando escapar de su metal un sonido más armoniosamente triste, más dolorosamente profundo. Es como si tuviesen corazón, y una mano férrea fuese poco a poco oprimiéndolo entre sus dedos, haciéndole sangrar pausado y quedo...

Cuando otras alegrías se intercalan, siempre parece como esas alegrías que se experimentan después de un gran dolor. Hay risa en los labios, pero una risa amarga, cuajada de lágrimas.

«Campanitas de las Iglesias y Capillitas romanas! En la mañana primeral, cuando concierne, es algo definitivamente poético, y nos habla al alma con más fuerza que la voz persuasiva y suave de los encargados de difundir la Religión católica.

Paso a paso, día por día, amarga queja que se desprende de vuestras vibraciones, nos hace meditar en la gran tragedia que culminó en el Gólgota. ¿Sacrificio estéril? ¿Quizá sea eso lo que la montaña las campanitas de las Iglesias y Capillitas romanas, en estos días precursores de la Semana Santa.

Y llegará el día de la Resurrección, y un himno de Gloria, será esparcido por estas mismas campanitas, hoy dolientes. Pero ese himno resulta un poco alejado ya, porque es la mano del hombre la que obliga, en su momentánea alegría, a que la campana lance sus sonidos. Yo lo he observado, en los días de Gloria; siempre el campanero aparece ante nosotros sudoroso, con el rostro congestionado, después de haber volteado las campanas, con un esfuerzo supremo. Los demás días, basta un ligero movimiento de su mano para que la campana suene.

¿Es que no siento la campana toda la Gloria de la Resurrección? ¿O es que siento el dolor de que esta resurrección no sea un hecho entre todos los hombres?

—Misterios agustos que guardan las cosas inanimadas, en un supremo secreto.

Quien pudiera oír las día en que la justicia entre los hombres no sea vana palabra. Seguramente que estas campanitas de Roma, más que ninguna otra, comenzarían a voltear por sí mismas, y el campanero no precisaría de ese supremo esfuerzo que le hace aparecer sudoroso a nuestra vista, el día de Resurrección. Y su eco será más verdadero, más sincero. Por ahora, la única sinceridad está en la amargura de estos días cuaresemales, una amargura concentrada, intensa, y permitámonos la impiedad—un poco desesperanzada.

Campanitas de Roma, vecinas de la Santa Sede; soná, sonad siempre con todo lo que guarda de «alma», el metal que os compone.

GUIDO FOGLETTI
Roma, Abril de 1930.
(Prohibida la reproducción)

Un niño herido de gravedad

En la plaza del «Jadongo»

En la plaza del «Jadongo», de esta localidad, fué atropellado por una bicicleta el niño Manuel Alarcón Mellado, de siete años de edad.

A consecuencia del golpe recibido se produjo una herida de cinco centímetros en la región frontal y conmoción cerebral.

Practicada la primera cura de urgencia por el practicante del Consorcio Minero, fué conducido a Cuevas, quedando encamado en el Hospital de aquella villa.

La bicicleta la montaba el joven Alfonso Parra Ortega, dejándola abandonada al ocurrir el suceso.

LOPE MATEO

Academia de diputados

Los futuros representantes en Cortes van a tener una Academia. Es decir, un centro preparatorio—como los que hay para Correos, Telégrafos, etcétera—, en que poder adiestrarse para no hacer mal papel en el Congreso. Habrá—es de suponer—un profesorado competente. Y libros de texto, programas, apuntes, ejercicios prácticos... El diputado que quiera aprender no tiene más que ir a la Academia. De ella saldrá, si es estudioso, con el título de «perfecto parlamentario».

Nos parece muy bien. Hacía falta un centro docente para diputados. Muchos de estos advertían también sin duda, la necesidad de un ágora en que poder eussyarse, de un aula en que adiestrarse, de unas explicaciones claras y profundas que les aclarasen algunos conceptos para ellos incomprendibles... Pero permítámonos un sentimiento de piedad hacia el probable profesorado de la proyectada Academia. Ser maestro de futuros abogados o ingenieros, es algo difícil; pero serlo de diputados, ha de ser más arduo y espinoso. Yo por mí declaro que no lo sería jamás, así me ofrecieran más actas de las que en plazo romano piensa obtener el conde de Romanones.

Y si no, supóngase usted, amigo lector, profesor de diputados por unos instantes. Está usted sentado en un sillón, tras de la clásica mesa docente, que al mismo tiempo es, con Joesgraciada frecuencia, indecente. Un rayo de sol se posa, como una paloma o como un canario, sobre la venerable calva de usted. (Podrá usted ser caivo o no; pero, como profesor, no tiene usted más remedio que serlo. La cabellera, según sabemos por la tradición, es incompatible con la sabiduría). Frente a usted, sentados en largos y antiguos bancos, o en modernos pupitres bipersonales, se hallan, un poco aburridos, los alumnos.

Usted, amigo lector, empieza a explicar lo que es diputado. «Diputado—di e usted—es el hombre elegido por una masa de ciudadanos... Y si usted, con palabra clara y además correcta, definiendo teóricamente qué es diputado...

Mas, de repente, se para usted; Desconcertado, corrido, temiendo haber dado un resbalón. El alumno García, el alumno Sánchez, el alumno Pérez y el alumno Gómez, se están sonriendo burlescamente. Se enfurace usted, ¡claro! No es para menos.—«¡A ver, señor Sánchez!—exclama.—¿De qué se ríe?—Y Sánchez, hablando por sí y por sus compañeros, balbucea:—Nos reíamos—no lo tome usted a mal, don Ascielo (usted, amigo lector, se llama don Ascielo)—de esa definición que nos ha dado. Diputado, para nosotros, es el que tiene unos miles de duros y los gasta, o el que... etcétera, etcétera... ¿Ya usted! comprendiendo ya, amigo lector, lo difícil que es ser profesor de diputados?

Pero, en fin, supongámonos a usted en el momento en que ha explicado ya algo... le su sea. Con objeto de que usted no quede más grabado en la memoria de los alumnos, les encarga usted un resumen escrito. Lo hacen todos, con más o menos diligencia. Se lo entregan, y al día siguiente va usted revisándolos. ¡Amarga sorpresa! Lo primero que usted advierte es que la mayoría de los alumnos no saben escribir. ¡No hay más remedio que enseñarles!, murmura usted, apesadumbrado. Y de profesor de diputados, pasa usted a profesor de primeras letras.

Claro que no todo van a ser dificultades. Preparar para diputados pasivos, de esos que no dicen—en el Congreso—más que sí y no, es tarea relativamente fácil. Pero a esos a explicárselos cómo han de entrar en la sala, cómo han de sentarse y saludar a los vecinos de España, etc. Después, hacerles en el aula que se levanten varias veces y que pronuncien sí y no con objeto de que vayan dejando la timidez. Al principio soltarán un sí, que más que sí parecerá un estertor; pero con el tiempo lo pronunciarán con toda claridad. Ese será el instante de declararles diputados pasivos perfectos.

Pero, ¿y los otros, los discursadotes? ¡Ah! ¡Estos sí que son temibles! Ya lo comprenderá usted, querido don Ascielo, cuando, para hacer viva la enseñanza, simule, con sus alumnos, una sesión de Cortes, que usted, naturalmente, presidirá. ¡La de vasos discursivos! ¡La de trazarillos que van a degustar! ¡La de tópicos, latiguillos y frases hechas que se emitirán en la teledaba ágora! ¡Al grano, al grano!, le dirá usted al señor Jiménez agitando furiosamente la campanilla. «¡Al grano, al grano!», le dirá también al señor Rodríguez, entre nuevos campanillazos. «¡Al grano, al grano!», le dirá al señor González... Y, en fin, que usted se llamará don Ascielo, pero que con más justeza podía llamarse don Cereales.

Pero quizá no vea usted aún todos los inconvenientes de ser profesor de diputados. Ahora bien: supóngase que en una de esas sesiones de Cortes... en el aula, se debate un asunto interesante. Habrá interrupciones, réplicas bastante vivas, frases gordas del interruptor y sus amigos, otras más obsesas aún, del interrumpido y sus afines... Uno enarbolará un bastón. A ese bastón seguirán otros cuantos. De bastón—ya lo sabe usted—se deriva bastonazo. Y es muy posible que su calva—¡oh, venera de don Ascielo!—reciba alguno... ¿Comprende usted ahora, querido amigo, lo ingrato, lo doloroso y lo expuesto que es ser profesor de diputados?

PEREGRINO ANDANTH

Notas de Sociedad

Los que viajan

Ha regresado de Madrid el vicepresidente de esta Diputación provincial y presidente de la Cámara de Comercio, don Antonio Peregrín Zurano.

—Regresó de Murcia el abogado don Manuel Esteban Navarro.

—Llegó, procedente de Cuevas, el médico D. Antonio Zurruñaza.

Enlace

El día doce contrajeron los sagrados lazos del matrimonio, en el pueblo de Dalias, la bella señorita María Luisa Callejón Góngora, y el propietario de aquella localidad don Jesús Alférez Lirola, siendo apadrinados por el padre de la contrayente, don Antonio Callejón Maldonado, y la señorita Rosalía Alférez Lirola, hermana del novio.

Firmaron el acta matrimonial, como testigos, don Salvador Góngora y don Juan Díaz Gómez.

De Hacienda

Por esta Tesorería están señalados los pagos los siguientes libramientos:

Depositarlo pagador; don Felipe Casas, don Guillermo Rueda, don Enrique de Lara, don José María Misas, don José Guinán, don José Moreno Bueno; administrador de Correos y don Rafael Garrido.

Designación de un vocal

El Patronato Local de For-



Academia de diputados

Información telegráfica especial de DIARIO DE ALMERÍA de España y del Extranjero

DE MADRID

Del ambiente político

Un violento huracán derriba varios edificios luminosos

Esta tarde se ha desencadenado sobre Madrid un violento huracán, que ha causado desperfectos de considerable importancia.

Llegada de Goicoechea

Hoy ha llegado a la Corte, procedente de Ginebra, el señor Goicoechea.

El "Conde Zeppelin" aplaza su llegada

En la Dirección de Aeronáutica se ha recibido hoy un telegrama de Berlín comunicando que el "Conde Zeppelin" ha aplazado por veinticuatro horas su salida para España a consecuencia del temporal reinante en nuestras costas.

Alfonso Costa en Madrid

Se encuentra en Madrid el político portugués, Alfonso Costa, el cual, a raíz del golpe de Estado dado en Portugal el año 1926, se refugió en París.

La censura en las películas madrileñas

Por disposición del ministerio de la Gobernación se ha establecido la censura en las películas que se hagan en Madrid, la que será ejercida por la Dirección general de Seguridad.

El ex presidente Alvear es obsequiado por los marqueses de Cortina

Los marqueses de Cortina han obsequiado hoy con una comida íntima, en su palacio, al ex presidente de la República Argentina señor Alvear y a su esposa que actualmente se hallan en la Corte.

Inauguración del monumento a Larra

En el Paseo del Prado se ha inaugurado esta tarde el monumento erigido en honor del ilustre periodista Mariano José de Larra (Figuro).

Banquete a Loreto Prado

Con gran concurrencia de artistas, literatos y periodistas y distinguidas personalidades, se ha celebrado un banquete en honor de Loreto Prado y Enrique Chicote por la concesión de la Medalla del Trabajo como premio a su incansable y artística labor.

Lerroux es víctima de un accidente de automóvil

Ayer marchó don Alejandro Lerroux, en automóvil a Almadén para asistir a un mitin republicano, que se iba a dar en aquella población.

Notas bursátiles

Dólar 804
Libra esterlina 39'00
Franco francés 31'45

ñor Lerroux regresó a Madrid, donde guarda cama, siendo visitadísimo.

Son detenidos dos aficionados al fútbol por sobornar a un guardameta

A petición del presidente del Athletic Club de Madrid han sido detenidos Porfirio Palacios y José López Cosme, aficionados de Castellón que intentaron sobornar al portero del Athletic, Gil, a fin de que su equipo se dejase ganar por los castellonenses.

Visita a la fábrica de tapices

La duquesa de Aosta y su hijo el duque de Spoleto, estuvieron esta mañana en la fábrica de tapices, visitando las diversas dependencias de la misma.

Los periodistas americanos visitan El Escorial

Invitados por la Diputación provincial los periodistas americanos y extranjeros, han visitado El Escorial.

Despacho regio

Esta mañana despacharon con el Rey el jefe del Gobierno y los ministros de Estado y Justicia.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

El general Marzo, hablando hoy con los periodistas, manifestó que era perfecto el orden en toda España.

El director general de Seguridad, a Valencia

Hoy ha marchado a Valencia el director general de Seguridad, señor Mola.

En Barcelona

El "Español" venció al "Alfonso XIII" por seis a uno. El "Europa" derrotó, por dos goals a cero, al "Oviado".

En Vitoria

El "Vitoria" consiguió triunfar sobre el "Valladolid" por cinco a uno.

En León

El equipo del "Leonesa" venció al "Sevilla" por dos goals a uno.

En Santander

El "Real Sociedad" consiguió dos tantos por cero del "Torrelavega".

En Gijón

Contendió el "Real Sporting" con el "Alavés", siendo vencido el segundo por tres a cero.

En Madrid

El "Athletic" de Madrid, luchó contra el "Castellón". Resultó vencedor el "Athletic" por dos a uno.

En Irún

El "Real Unión" de Irún, ganó al "Racing" de Madrid por cuatro a uno.

Firma de Justicia

Ha sido firmado un Real decreto de Justicia por el que se concede a los secretarios de Juzgados de poblaciones que tengan mayor censo de treinta mil almas y hayan obtenido la excedencia, se reintegren a los cargos que resulten vacantes de igual categoría.

El viaje del ministro de Fomento

En la mañana del domingo marchó al balneario de Fortuna el ministro de Fomento señor Matos.

Firma de Gobernación

Entre los decretos de Gobernación que han sido sancionados hoy por el Monarca figura uno reorganizando el funcionamiento de la Comisaría Sanitaria.

Cambó y Fernández Prada conferencia con Berenguer

Esta tarde celebraron, separadamente, conferencias con el general Berenguer, los ex ministros señores Cambó y Fernández Prada, ignorándose el alcance que tales entrevistas hayan tenido.

LA CORONA

Príncipe, 15. Pruebas las especialidades de esta casa en pan francés y Viena. Bollerías, ensaimadas y toda clase de bollería.

DE FÚTBOL

En Barcelona

El "Español" venció al "Alfonso XIII" por seis a uno. El "Europa" derrotó, por dos goals a cero, al "Oviado".

En Vitoria

El "Vitoria" consiguió triunfar sobre el "Valladolid" por cinco a uno.

En León

El equipo del "Leonesa" venció al "Sevilla" por dos goals a uno.

En Santander

El "Real Sociedad" consiguió dos tantos por cero del "Torrelavega".

En Gijón

Contendió el "Real Sporting" con el "Alavés", siendo vencido el segundo por tres a cero.

En Madrid

El "Athletic" de Madrid, luchó contra el "Castellón". Resultó vencedor el "Athletic" por dos a uno.

En Irún

El "Real Unión" de Irún, ganó al "Racing" de Madrid por cuatro a uno.

En Pamplona

Jugóse un partido entre el "Osasuna" y el "Iberia", venciendo el primero al segundo por tres a uno.

Firma de Ejército

El Rey ha firmado esta mañana varios decretos procedentes del Ministerio del Ejército.

Entre ellos figura uno determinando el pase a la reserva del general de brigada don Isidro Bilbao.

Firma de Gobernación

Entre los decretos de Gobernación que han sido sancionados hoy por el Monarca figura uno reorganizando el funcionamiento de la Comisaría Sanitaria.

Cambó y Fernández Prada conferencia con Berenguer

Esta tarde celebraron, separadamente, conferencias con el general Berenguer, los ex ministros señores Cambó y Fernández Prada, ignorándose el alcance que tales entrevistas hayan tenido.

LA CORONA

Príncipe, 15. Pruebas las especialidades de esta casa en pan francés y Viena. Bollerías, ensaimadas y toda clase de bollería.

DE FÚTBOL

En Barcelona

El "Español" venció al "Alfonso XIII" por seis a uno. El "Europa" derrotó, por dos goals a cero, al "Oviado".

En Vitoria

El "Vitoria" consiguió triunfar sobre el "Valladolid" por cinco a uno.

En León

El equipo del "Leonesa" venció al "Sevilla" por dos goals a uno.

En Santander

El "Real Sociedad" consiguió dos tantos por cero del "Torrelavega".

En Gijón

Contendió el "Real Sporting" con el "Alavés", siendo vencido el segundo por tres a cero.

En Madrid

El "Athletic" de Madrid, luchó contra el "Castellón". Resultó vencedor el "Athletic" por dos a uno.

En Irún

El "Real Unión" de Irún, ganó al "Racing" de Madrid por cuatro a uno.

En Pamplona

Jugóse un partido entre el "Osasuna" y el "Iberia", venciendo el primero al segundo por tres a uno.

En Bilbao

En esta plaza se corrieron seis novillos toros de la ganadería de Bautista, que resultaron buenos, para Gil Tovar, Camará y José Agüero.

En Valencia

Corrióse en esta plaza ganado del conde de las Cortes, que resultó pequeño.

Notas catalanas

El ministro de Instrucción Pública llega a Barcelona

Barcelona.—Hoy ha llegado a esta ciudad, procedente de Madrid, el ministro de Instrucción Pública, señor Tormo.

Esta tarde se trasladó a Manresa en donde visitó detenidamente las escuelas de esta ciudad.

Los indultados de Garraf visitan al señor Maluquer

Barcelona.—Esta mañana ha visitado al presidente de esta Diputación, señor Maluquer, los procesados por el atentado de Garraf que han sido puestos en libertad.

Marcial y Cagancho orejeados en Toledo

Toledo.—En la tarde del domingo se celebró en esta plaza la anunciada corrida de toros, en la que se corrieron bichos, que resultó un buen día, de Concha y Sierra, por los diestros Antonio Márquez, Marcial Lallanda y Joaquín Rodríguez (Cagancho).

DE TOROS

Marcial y Cagancho orejeados en Toledo

Toledo.—En la tarde del domingo se celebró en esta plaza la anunciada corrida de toros, en la que se corrieron bichos, que resultó un buen día, de Concha y Sierra, por los diestros Antonio Márquez, Marcial Lallanda y Joaquín Rodríguez (Cagancho).

DE FÚTBOL

En Barcelona

El "Español" venció al "Alfonso XIII" por seis a uno. El "Europa" derrotó, por dos goals a cero, al "Oviado".

En Vitoria

El "Vitoria" consiguió triunfar sobre el "Valladolid" por cinco a uno.

En León

El equipo del "Leonesa" venció al "Sevilla" por dos goals a uno.

En Santander

El "Real Sociedad" consiguió dos tantos por cero del "Torrelavega".

En Gijón

Contendió el "Real Sporting" con el "Alavés", siendo vencido el segundo por tres a cero.

En Madrid

El "Athletic" de Madrid, luchó contra el "Castellón". Resultó vencedor el "Athletic" por dos a uno.

En Irún

El "Real Unión" de Irún, ganó al "Racing" de Madrid por cuatro a uno.

En Pamplona

Jugóse un partido entre el "Osasuna" y el "Iberia", venciendo el primero al segundo por tres a uno.

Revertito estuvo toda la tarde voluntario.

Saturio Torón mostróse embullado en los dos toros que le cupieron en suerte, quedando mal con el estoque.

En Arlés (Francia)

Lidióse en este circo ganado de Encinas, que fué bravo. El francés Pouli realizó faenas a físticas en sus dos toros.

Corrida suspendida

Barcelona.—A causa del temporal de lluvias fué suspendida la corrida anunciada.

El que no se casa, porque sus medios económicos no se lo permiten, no debe apurarse, puesto que en PARÍS-MADRID, Real, 9, Almería, por muy pocas pesetas, comprará todo lo que sea necesario.

Noticias de provincias

Entierro del Patriarca de las Indias

Valencia.—Participan desde Burjasot que hoy se ha celebrado el sepelio del Patriarca de las Indias, don Francisco Muñoz Izquierdo, el cual ha recibido sepultura en la iglesia de dicha ciudad.

Llegada de la Escuadra alemana

Valencia.—Mañana llegará a este puerto una de las flotillas de la Escuadra alemana, que visitan los puertos del Mediterráneo.

Las primeras procesiones en Sevilla

Sevilla.—Ha dado comienzo el desfile de Cofradías, habiéndose celebrado con gran brillantez y animación, las seis procesiones que se habían organizado para hoy.

Es embarcado el cadáver del compositor Pérez Freire

Santander.—Esta tarde ha sido embarcado el cadáver del compositor chileno señor Pérez Freire en el crucero chileno "Maipú" para su traslado a Chile.

El que se vende a granel en botellas es falsificado.

Hay que alegrarse

—No seas tan pesimista, que la vida es muy amable; ni es tan cara como dices ni hay que desesperarse.

ZOTAL

El que se vende a granel en botellas es falsificado.

Hay que alegrarse

—No seas tan pesimista, que la vida es muy amable; ni es tan cara como dices ni hay que desesperarse.

BANCO CENTRAL

SUCURSAL DE ALMERÍA

Table with financial data: Capital autorizado, Fondos reserva, Intereses en c/e de pesetas.

Publicación del decreto de amnistía

Madrid.—(A las 4:35 de la madrugada).—La "Gaceta" de hoy publicará el Real decreto de ampliación de la amnistía.

Se dice en el decreto que se concede el indulto total de la pena que estén extinguiendo hasta la fecha de promulgación de este decreto quienes, hallándose comprendidos en los casos que se indican, hayan sido juzgados por los Tribunales de cualquier jurisdicción.

Los beneficios del indulto alcanzan a quienes hayan sido condenados por alguno de los delitos comprendidos en el real decreto de 18 de septiembre de 1923; a los juzgados por los delitos previstos en el decreto de 23 de marzo de 1906, y a aquellos incurso en los artículos 230 y 231 del vigente Código Penal.

También se indulta a los condenados como promotores de desórdenes públicos, en los casos definidos y penados.

Asimismo se indulta de la pena que les quede por extinguir a los autores de delitos penados en los artículos 255 y 256 del Código de Justicia militar, excepto en el caso en que el delincuente sea militar.

Se indulta también a cuantos se hallen comprendidos en el Real decreto de 13 de Abril de 1924 y en el artículo 542 del Código penal vigente.

Del mismo modo se indulta a quienes haxan quebrantado la condena señalada en el último mencionado artículo.

Se dispone igualmente que aquellos expedientes que se instruyen por algunas de las causas previstas y penadas en cualquiera de los decretos y artículos citados al principio, queden definitivamente sobreseídos.

Las personas a quienes extinguiendo penas, alcancen los beneficios del Decreto, serán puestos en libertad inmediatamente, si a ello no se opusiera algún caso especial.

Si los beneficios alcanzan a personas que, declaradas en rebeldía, se hallan en el extranjero, éstas podrán volver libremente a España desde la fecha de promulgación del decreto.

Por los departamentos ministeriales se dictarán las oportunas Reales órdenes para esclarecimiento de casos en que sean competentes resolver.

TEATROS

La Prisionera

Con un lleno completo se presentó anoche, en el teatro Cervantes la comedia de Eduardo Bounet, "La Prisionera".

Esta obra, encontró en la compañía Ladrón de Guevara-Rivelles, que anoche se despidió del público almeriense, una interpretación tan justa, una comprensión tan veraz, que el público hizo levantar el telón cinco veces en el segundo acto.

Maria Fernanda bordó tan admirablemente su papel de "Irene" que llegó a escalar a los espectadores, con su realismo, sobre todo en la última escena del segundo acto.

Rafael Rivelles, exacto, preciso, con naturalidad. Evans, muy bien. El público salió verdaderamente entusiasmado de la obra y de los intérpretes.

Por falta de espacio no nos extendemos en otras consideraciones sobre "Prisionera".

Dos mujeres lesionadas

Cuando se dirigía por la Rambla de Belén conduciendo un carro de su propiedad José López Gázquez, debido a una espantada de la caballería, volcó el vehículo, el cual iba ocupado por Encarnación Gázquez Rodríguez, Josefa Hernández Méndez y Josefa Gázquez Rodríguez.

En la Casa de Socorro se les apreció conmoción visceral a Josefa Hernández y Josefa Gázquez, siendo el pronóstico de carácter reservado.

Lea V. los jueves El Cuento Azul 40 céntimos.

Advertisement for Don Matías Company Artés, featuring a cross logo and text about the first anniversary of Don Matías, including contact information and a list of products like 'Loza, cristal, batería de cocina'.

AUTOMOVILES Y CAMIONES

BUICK

Elegancia, lujo, velocidad
dominio.....

**Productos
de**

OLDSMOBILE

Potencia, duración, seguridad.
satisfacción.....

GENERAL MOTORS.

S
E
R
V
I
C
I
O
T
É
C
N
I
C
O

Chevrolet

Calidad, economía,
Elasticidad, confort...

S
T
O
C
K
d
e
R
E
P
U
E
S
T
O
S

Concesionario exclusivo

MARQUETTE

Robustez, aceleración,
rendimiento, suavidad.....

E. ROMAY

G. M. C.

Rapidez, regularidad,
buen servicio, larga vida.....

Oficinas: Bulevar, 56, (al lado del Casino)

Talleres: Parque Alfonso XIII, números 34 y 36.--ALMERÍA.

"Buen servicio después de la venta"

PAGINA DE CINE

SU MAJESTAD LA MODISTILLA (1)

En el salón de exposición de modelos vivientes de una renombrada casa de modas, situada en una de las vías más céntricas de la Ciudad Luz, hallábase reunido un selecto público que contemplaba con admiración los magníficos vestidos de la nueva temporada.

Una de las clientas más distinguidas de la casa era Lady Thomson, dama de la rancia nobleza inglesa, quien dejaba el orgullo británico por acatar las leyes de París.

Una señorita, que se hallaba junto a ella, dijo a lady Thomson:

—¿Por qué las damas inglesas prefieren a los modistos parisenses?

Lady Thomson, sonriente, repuso, olvidándose de la modestia:

—Es que las inglesas somos las mujeres más inteligentes de la tierra... Por eso nos gusta el género inglés, el corte francés y el vino español.

Todas las modelos eran escogidos tipos con rostros agradables; pero la que tenía mejor voto entre todas era Margot, a la que todas, entre sí, llamaban la mandona de la casa.

En la habitación inmediata a la de las modelos estaban encerradas durante horas interminables las abejas de la aguja, las modistillas, que derramaban risas y lágrimas, entre tules y sedas.

Una de ellas, Miguelina, alegre como un pájaro, soñaba con tener alas de rosa, un trono de seda y un armario repleto de *toiletts*.

Como era fina y de modales señoriles, sus compañeras, salvo honrosas excepciones, la envidiaban y hacían a menudo, burla de ella.

—¿Es una cursi! Porque su padre murió hecho un héroe en la Gran Guerra, se cree una generala.

Miguelina volvióse a ellas, y, con desdén, les dijo:

—¡Tontas!... Yo me visto un traje de esos y París se postra a mis pies.

—Sí, sí...

Siguió la broma. Mientras, en la habitación de los maniqués, la encargada tenía unas palabras con Margot, que no estaba de humor aquel día.

—Pero, Margot, ¿se ríe usted de mí?

—¡Ah, no! ¡Qué ocurrencia! ¡Como si no tuviera otro trabajo!

—Pues, hija, lleva usted la capa con menos gracia que un tenor cantando Carmen. Es usted, cuando se le antoja, más ordinaria que comer con los dedos.

—¡Yo, ordinaria! ¡Vamos...! ¡A mí en los «cabarets» se me llama el pavo real! ¡Qué se ha creído usted!

Furiosa, Margot quiso dar una lección a la encargada, y sin atender a razones quitóse la «toilette» que llevaba puesta y la dejó sobre una silla.

La casualidad llevó al tocador en aquel momento a Miguelina, portadora de un vestido recién terminado, y la encargada, al verla, no titubeó en recurrir a ella para salir del apuro.

—¡El cielo me la envía, Miguelina!—exclamó la encargada.

—¡Desnúdate!

Miguelina no volvía de su asombro, ni Margot tampoco.

Miguelina pensaba: «Pero, ¿es posible que yo haga de modelo?»

Y Margot rugía, para sí: «¿Serán capaces de substituirme a mí?»

—¡Ese esqueleto es una percha!—dijo con desdén.

Pero Miguelina quedó repentinamente transformada en un elegante maniquí.

Miguelina no sabía lo que le pasaba y no sabía cómo atreverse a salir a la sala de exhibición; pero la encargada, para vencer su emoción, le dió un empujón y la mandó a la escalinata que conducía al gran salón.

Lady Thomson contempló el maniquí y el vestido, y quedó encantada de aquella y de éste, encargando uno para ella.

—Es muy simpática esta señorita—dijo luego a la encargada.

—Sí, lady. Estamos muy contentos de sus servicios. Es una pobre huérfana de la guerra. Su natural distinción demuestra su cuna.

—En efecto, es muy «chic».

Y «La Percha» fué el encanto de la exposición.

La disputa surgió presto, cuando aun no se había vestido Miguelina las ropas usuales.

—Oye tu, respuntadora. La que me quite a mí el pan ha de ser más chica que tú ¡Esquiro-la!

—Déjame en paz. Yo no te hice nada. Fué cosa de la encargada.

—¡Ay, qué gracia! Anda a

haciéndose responsable de lo ocurrido.

Embragó el «auto», y la sin ventura apoyó su cabeza en el hombro de lord Arturo Thomson.

Al llegar a su regia morada, el lord depositó a Miguelina sobre un diván y dijo a uno de sus criados:

—¿Un doctor!

Y a otro:

—¡Avisé a mi madre!

Mientras un criado telefonaba al médico de cabecera, el otro ponía al corriente a lady Thomson de lo ocurrido.

Acudió apresuradamente la noble dama al lado de su hijo y al descubrir a Miguelina asombróse de volverla a ver allí.

El lord explicó:

—Un atropello, madre. Fué culpa mía, y obligación mía es curarla.

La dama, mirando alternativamente a su hija y a Miguelina, comentó:

—¡La célebre modelo!...

—¿Quién sabe si no fuera tan hermosa si tendrías tanto interés en curarla!

Lord Arturo no encontró una contestación adecuada...

Pasaron largos días de angustia.

El criado fué a interrumpir el delicioso coloquio que Arturo sostenía con Miguelina:

—Su señora madre le llama, lord Arturo.

El joven despidióse de Miguelina, prometiéndole regresar sin tardanza a su lado, y al reunirse con su madre y con el consejero, del que era gran amigo, éste le dijo:

—Lord Arturo, es indispensable que usted conozca la importancia de sus posesiones sudafricanas.

Arturo se atragantó. «Partir a lejanas tierras cuando acababa de encontrar el amor de su vida!»

Lady Thomson intervino.

—Conviene a tus intereses y a tu salud. Debes aprender a guiar tu coche en la selva.

—No veo la utilidad, mamá...

—Sí, hijo mío... En la selva tropiezas con una fiera y la matas. En el bulevar tropiezas... y tú eres la víctima.

Arturo vió claro y desconfióse.

Meditó unos instantes, durante los cuales lady Thomson le dejó a solas con el consejero, y dijo a éste, enojado:

—¡Yaya visita inoportuna!... ¡Ya podía haber perdido las sedas de esta casa!

—Lord Arturo, yo no soy más que un mediador...

Arturo separóse bruscamente del consejero y fué al encuentro de su madre.

—Madre mía... yo no me muevo de París!

—Es preciso, Arturo.

—¡Yo no puedo separarme de Miguelina!

—Y ella, ¿es digna de tu amor?

—¡Oh, madre! ¿Por qué lo duda usted?

—Es muy fácil decir que se quiere a un hombre rico.

Arturo murmuró algo ininteligible, y lady Thomson, reconociendo que no podía ser intransigente en tan críticos instantes, continuó:

—Seamos prudentes, hijo mío. Pongamos a prueba esos amores. Yo guardaré a tu Miguelina mientras dure tu viaje. Si es digna de ti será tuya.

—¡Oh, gracias, mamá!

Y saltando como un chiquillo, porque el amor ponía alas a su corazón, Arturo reunióse con Miguelina y le comunicó lo que él creía de buena fé fausta nueva.

El día de la partida, lady Thomson habló reservadamente con Miguelina.

—Tu eres mujer... Voy a hablarte como las mujeres hablan.

Hizo una pausa. Y agregó:

—No dudo de tu amor hacia Arturo; pero tú eres joven y tu viaje será largo... Tu belleza puede triunfar sin él... Yo te daría cuanto pidieras...

El corazón de Miguelina sangró... Comprendía... Ya le parecía a ella que aquel sueño que vivía se truncaría pronto, al contacto con la dura realidad...

—Nada quiero, señora—musitó.

Se resignaba. Era sensata. ¿A qué luchar, si sabía que para Arturo su madre era sagrada?

Lady Thomson, muy afablemente, como si no hubiera más que protegerla aconsejándole que olvidase a su Arturo, continuó:

—El es hombre... Su amor puede ser un sueño de juventud y olvidarte...

Tras esto, desapareció lady Thomson.

Arturo salió de su escondite, y, estrechando entre sus brazos con sincero amor a Miguelina, le hizo protestas de su cariño:

—Miguelina! ¡Yo no te dejo, Miguelina! ¡Huyamos!... A las cinco te espero en la estación. Antes de esta noche ya estamos unidos para siempre.

Quedó convenido que se verían a las cinco, y se separaron rápidamente para no ser sor-

prendidos y no dar motivo de sospecha.

Miguelina, en su habitación, sostenía ruda lucha en su alma, oscilando entre la rectitud y el amor.

¿Qué determinación tomar?

Dieron las cinco y salió, con una maleta en la mano, de su cuarto, encontrando en un saloncito a lady Thomson y al consejero. Este retiróse y entonces, afligida, Miguelina confesó la verdad a la dama.

—¡Señora!... ¡Perdón! Y o quiero demostrar a usted que soy una mujer buena...

—Ya sabía que lo eras. Por eso te hablé como lo hice.

—Arturo quería casarse conmigo... Me espera, para alejarnos de París, en la estación del Este.

Sin esperar a más, lady Thomson fué a dar órdenes terminantes al consejero.

El consejero cumplió casi al vuelo la grave misión, y al llegar a la estación del Este vió a lord en espera y le hizo subir al «auto» en que él acababa de aparecer.

—¿Qué significa esto?—inquirió Arturo.

—Pero lord, a sus años, equivocar de estación!

—Evite usted palabras inútiles. ¿Confesó Miguelina nuestro plan?

—¿Por qué no ha venido?

El coche se dirigía velozmente hacia la estación de Lyon.

Arturo dejóse convencer, y partió. Y mientras él se alejaba de París, Miguelina, habiendo sacrificado su amor a su dignidad, se disponía a abandonar el hogar donde tantas horas felices había vivido.

Lady Thomson, compadecida de ella y no queriendo ser responsable de lo que pudiera ocurrirle dejándola sola cuando más necesitada estaba de apoyo, resolvió tenerla a su lado por algún tiempo.

—Miguelina, ¿a dónde irás sin amparo de nadie, si rehusas mi ayuda pecuniaria?

—A mi palacio de ensueños. A un taller de modistillas.

—No te vayas... ¿Quieres esperar a mi lado?... ¿Serás digna de aparentar ser la hija de un lord?

—¡Oh, señora! Haré lo que usted me mande.

Baden Baden. Ciudad balnearia.

Lady Thomson y Miguelina asistieron a la fiesta.

Chejow hizo pronto buenas migas con Miguelina, y como, en escasos minutos, su trato parecía datar de mucho tiempo, lady Thomson extrañóse de ello, no ocultándole a la ex-princesa su sorpresa.

La noble demócrata la sor-

prendió todavía más al decirle que aquel «invitado» era su marido.

—¡Ah! ¿Su esposo?

—Sí, lady. Es mi esposo. Por lo que veo, ya empieza a civilizarse.

—Miguelina ha simpatizado con él...

—Es un pintor extraordinario, amiga mía. ¡Una gloria de mi patria!

Iba Sonia a presentarlo a lady Thomson, cuando llegó al palacete un virtuoso del piano invitado a la fiesta.

La ex-princesa apresuróse a darle la bien venida y poco después el virtuoso se sentó a la caja sonora y desbordó en ella su genio.

—¡Miren ustedes! ¡Miren ustedes!

Chejow acercóse a Miguelina y le dijo:

—Señorita, usted y yo haremos una obra inmortal. Usted pondrá su belleza y yo mis pinceles.

Lady Thomson estaba sentada junto a Miguelina. Esta consultó con la mirada a la noble dama y respondió, aceptando por su parte:

—Como lady disponga.

Al hotel de Baden-Baden llegaron unas maletas cargadas de sedas y trapos y un maniquí cargado de pretensiones: la elegante Margot.

La empleada presentóse a la noble inglesa y a Miguelina, a quien aquélla no conocía, y les exhibió, a mano, los vestidos, diciéndoles:

—Son los últimos modelos de París. Después les mostraré el maniquí viviente.

Miguelina apoderóse de una finísima «toilette» y fué a vestirla en una habitación inmediata.

Durante su corta ausencia compareció Margot ante lady Thomson y comenzó la exhibición animada de los modelos.

Miguelina entró en aquel instante en la salita donde estaban lady Thomson y el ordinario maniquí, exclamando, acariaciando la fina tela:

—¿Supe elegir, lady?

Margot reconoció a Miguelina y, sin encomendarse a Dios ni al diablo, profirió:

—¡Anda, la percha!

Miguelina palideció. ¡Margot allí! Buscó protección en quien debía dársela: lady Thomson.

Margot, poniéndose en jarras, aproximóse a Miguelina y vociferó:

—¡A mí tú no me estropees el verano! ¡O te quedas en casa por tu propia voluntad o te dejo este traje como el otro!

Pero lady Thomson puso fin a las impertinencias de la alocada, muchacha prescindiendo de ver los modelos sobre ella. Mejor los luciría Miguelina y escogería mejor.

«Cabaret». Champaña. Charleston...

En un palco se hallaban lady Thomson y Miguelina con el pintor Chejow.

Margot, cumpliendo su misión de asalariada para lucir los últimos modelos de la casa de modas, fué al «cabaret».

Buscando una mesa con agradable compañía, Margot encalló en la de un cazador de dotes cuyas miradas no se apartaban de Miguelina.

El escudo que el apuesto caballero ostentaba en los calcetines hizo abrir el ojo a la modelo.

La música tocó un airoso baile y Margot, haciendo una seña al marqués, levantóse al tiempo que le hacía él; pero se llevó chasco al ver que el noble no aceptaba bailar con ella ni se había dignado siquiera reparar en su presencia, sino que se dirigía al palco de Miguelina, ofreciéndose a bailar con ella.

La codiciada hija adoptiva de la dama inglesa tenía prometido aquel baile con otro galán y el marqués se quedó sin pareja.

Bailando, bailando, se le había escapado el tacon de un zapato de Miguelina, yendo a parar a los pies del marqués, quien se apresuró a ir a ofrecerle.

Cojeando, Miguelina alejóse con el marqués al pasillo del salón y sentóse en una silla, accediendo a un ruego del cazador.

(1) Novela cinematográfica, basada en la película del mismo título. Exclusivos Lemic S. A.—Interpretación principal: L. Robertson y Livio Panelli.



zador de dotes, que se disponía a clavárselo allí mismo, diciéndole:
—Por una sonrisa de usted será zapatero.
Pero no tuvo tiempo de decirse a tal oficio—el primero de su vida de ocioso,—pues en tal instante se reunieron con tal instantaneidad con el Miguelina lady Thomson y el pintor, marchándose los tres del «cabaret».

—A lord Arturo le emocionaba tanto que sería capaz de comprarla—dijo Chejow, sonriente.
—¡Sí!... ¡Para quemarla!—dijo Arturo, sulfurado.
Miguelina, que había visto a Arturo, a quien esperaba impacientemente, conforme al plan de sus buenos protectores, se presentó en el taller, esperando que él le abriría sus brazos; pero pasó por el dolor de verle y oírle rechazarla con desprecio.
Se imponía la necesidad de dar una merecida lección a los orgullosos ingleses.
La ex princesa había ofrecido a Miguelina su carnet de cheques para comprarse una de las coronas en venta en Baden-Baden, donde menudeaban los cazadores de dotes y vendedores de títulos nobiliarios, y ya no vaciló Miguelina, aconsejada de nuevo por la rusa, en hacer uso de tal ofrecimiento.
En el jardín se hallaba, esperando siempre, como respondiendo a un misterioso llamamiento, el marqués de Cadillac.
Miguelina se le acercó. Sentáronse los dos en un banco y hablaron, fijando en 200.000 marcos oro el importe de la venta de la corona disponible.
Por Chejow se enteró Arturo en el Casino de que Miguelina había comprado al marqués su corona, para que con el título de marquesa nadie tuviera que avergonzarse de ella, y el lord retó al noble sin dignidad a una partida al «carte».
Aceptó Cadillac y perdió los 200.000 marcos oro, quedando, pues, arruinado y sin corona.
Y ya Arturo, curado de su melancolía, podía decirle a su amada, con la que se casaría pronto:
—¿Me das un beso, marquesita?
—¿Marquesita, no! ¡Te dará un beso Su Majestad la modistilla!—contestó ella, colgándose de su cuello.

FIN

(Prohibida la reproducción.)

Contra la calvicie Loción capilar Urania

Patentada con Privilegio de Invencción y depositada la marca de su producto.
Con el uso de la Loción capilar Urania no solamente se consigue que desaparezca la caspa y grasa del cuero cabelludo, contener la caída del cabello, vigorizándolo al mismo tiempo, sino que le hace nacer nuevamente en las calvas, aunque éstas sean de mucho tiempo; un solo frasco es suficiente para demostrarlo.
La Loción capilar Urania, antes de ponerse a la venta, ha sido sometida a numerosas pruebas en diferentes provincias, obrando en poder de su fabricante infinidad de cartas y testimonios de las personas que la usaron, haciendo manifestaciones de los excelentes resultados que han obtenido; por lo tanto, se puede garantizar y comprobar con toda amplitud que este producto es efectísimo contra la calvicie.

Precio del frasco, 15 pesetas.
Fabricante, José Rodríguez Alvarez. Orjiva (Granada).
Venta exclusiva para Almería y su provincia: Almacenes El Siglo. Martínez y Cullitas.

Gráficas y NOVA Granada, 25.
BARRERAS Y ALMEXIA.

OCULISTA - Dr. A. Fornieles Ulibarri DEL INSTITUTO OPTALMICO NACIONAL Paseo del Príncipe, núm. 51. Consultas de día y Consultorios económicos para obreros: Plaza de Pavía: de 4 a 6 tarde Barrio Alto: de 9 a 11 mañana

BORREGUERO DENTISTA BOULEVARD, NÚM. 51.

¿Sabe usted que la pescada está hoy en la Pescadería de la calle de Mariana a 3 pesetas kilo, y por este estilo todo lo demás, salmonetes, pescadillas, besugos y otras clases? Hoy menos que nunca debe Vd. de dejar de ir a la Pescadería de la calle Mariana.

Línea Ybarra y Compañía, S. en C.-SEVILLA Servicio fijo y rápido con salida todos los meses
Viaje de inauguración de la magnífica motonave de 16.800 toneladas CABO SAN ANTONIO
saldrá del puerto de Almería, el día 30 de Abril de 1930 para Málaga, Cádiz Río Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase. El pasaje de tercera va alojado en camarotes de cuatro literas, con amplios comedores.
AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.
PRECIO DEL PASAJE
Billete entero Pesetas 557/50
Medio billete 282/50
Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje de 10 años en adelante pasaje entero.
Informará su consignatario: LUIS GAY PADILLA.—Almería.

AYUNTAMIENTO

Sesión de la Permanente

A las cuatro de la tarde de ayer se reunió, en segunda convocatoria, la Comisión Municipal Permanente.
Presidió el alcalde, señor Haro y Haro, y asistieron los señores Granados Ferré, Rodríguez López, Restoy Mateos, Moreno Nieto y Rodríguez Ferrer.
Leída el acta de la sesión anterior por el secretario, señor Estevan, y aprobada que fué, se pasó al examen de los asuntos que figuran en el siguiente orden del día:

Asunto sobre la mesa
Relación de ingresos y gastos por el arbitrio sobre alhóndiga de pesados durante el primer trimestre del año actual.
Queda aprobada.
De nuevo despacho
Escrito de don Francisco Llorente López solicitando que las expropiaciones de la calle del Emir den comienzo por las casas números 1 y 2.
Se acuerda se subordine una expropiación a la otra.
— Informes del jefe de los servicios sanitarios, en escrito de solicitud de licencia de la matrona doña Rosario Acoste.
De conformidad con el informe.
Escrito de don Juan Rodríguez López interponiendo recurso contra acuerdo de 17 de marzo, que le denegó el permiso para edificar una casa de una sola planta en la calle del Alcalde Muñoz.
Pasa a informe de la Comisión de Ornat.

—Idem de los vecinos de la calle del Obispo Orberá protestando de la instalación de una industria de elaboración de churros establecida en el número 4 de dicha calle, y escrito del industrial don Luis Morales Navarro, sobre el mismo asunto.
Se acuerda pase a la Comisión respectiva.
—Factura de don José Andújar, de 64 pesetas, por reparaciones en una báscula y una romana del Matadero público.
Aprobada.
Aprobada.
Nómina del Tribunal para niños, de 110 pesetas, por estancias durante el mes de marzo pasado.
Como la anterior.
—Factura del notario don Felipe Areal, de 17-10 pesetas, por el acta de la subasta de alumbrado público.
Idem.
—Escrito del Hermano Mayor de Nuestra Señora de los Dolores, solicitando la subvención de costumbre.
Como solicita.
—Informes de las Comisiones de Ornat, Festejos y Beneficencia. (Entre el señor Bustos González.)
Quedan aprobados.
—Denuncia del Interventor sobre infracciones en el arbitrio de gasolina.

En el escrito de Intervención se denuncia que se ha cometido una infracción por la Compañía Anónima del Monopolio de Petróleos, Sociedad Anónima, durante la recaudación del arbitrio de gasolina en los años 1928 y 1929, de 205.401 pesetas, y propone al Ayuntamiento se le imponga una multa a dicha Sociedad, equivalente al duplo de la cantidad con que ha sido perjudicado el Ayuntamiento, o sean, 410.802 pesetas.
El señor Haro dice que, con arreglo al artículo 569, del Estatuto, se le debe conceder un plazo a la mencionada Compañía para que ingrese la cantidad denunciada.
Se acuerda señalar quince días de plazo, para que efectúe el ingreso el representante de «Campsa», y en caso contrario se tramite legalmente el cobro por la vía de apremio.
—Oficio del jefe de Policía Urbana, proponiendo la adquisición de material para dicho servicio.
De conformidad.
—Factura de Andrés Martínez, por obras de carpintería efectuadas en el Archivo y Biblioteca.
Aprobada.
—Informes de la Comisión de Aguas.

Quedan aprobados.
—Oficio del Hermano Mayor de la Cofradía de Jesús Nazareno, invitando a la procesión que se celebrará el día 16 del actual.
De conformidad.
—Oficio del ingeniero jefe del distrito forestal, trasladando la Real orden de la Dirección general de Montes, Pesca y C. z., aprobatoria del deslinde del monte Sierra de Benahaduz, número 1 del Catálogo de esta provincia.
Enterados.
—Factura de S. A. Crop, de 86 pesetas, por abonos para los jardines.
Aprobada.
—Acta del concurso para la construcción de la Conserjería del Comedor.
De conformidad.
—Factura de José Lucas e hijos, de 193 pesetas, por efectos para el servicio de Policía Urbana.
Aprobada.
—Oficio del médico don Juan Antonio Martínez Limones, solicitando un mes de licencia.
Concedida, encargándose de su labor el también médico don Alberto Berdejo López.
Terminado el orden del día, el alcalde, señor Haro, da cuenta del fallecimiento del depositario de los fondos municipales, señor Martínez Pérez, y propone se nombre interinamente, con el sueldo que le corresponde, al oficial mayor de Depositaria, señor Ibáñez.
Se acuerda de conformidad, como asimismo, a propuesta del señor Rodríguez Ferrer, se saque a concurso, con carácter de urgencia, la mencionada plaza y se observe el legal trámite de fianza, por ser cargo de mucha responsabilidad.
El señor Granados Ferré propone conste en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del depositario, señor Martínez Pérez, comunicándose a la familia el acuerdo y concediéndosele las pagas de costumbre.
Iguales manifestaciones hacen los señores Bustos y Moreno Nieto.
Se da cuenta de un oficio del ingeniero del servicio de aguas, exponiendo el peligro que supone para el abastecimiento de la ciudad, si se realizan las obras anunciadas en el pozo de Zamarrilla.
Se acuerda informar al señor gobernador civil e interesarle no se proceda a las mencionadas obras.
A continuación se da lectura a una moción del teniente alcalde don Eugenio de Bustos González, en la cual interesa se traigan a la Comisión, por los señores secretario e interventor, relaciones y certificaciones de los gastos efectuados por los Ayuntamientos de la Dictadura con motivo de pavimentaciones, expropiaciones, aguas potables, personal del servicio de aguas, pesquería, impuesto de tasas, homages y festejos y ahóndiga, ya que se ha duplicado el presupuesto que regía en el año 1929.
El señor Bustos apoya su moción, y, sin que oyuera censura para los anteriores Ayuntamientos, solicita se traiga el primer Pleno que se convoque las relaciones que se interesan.
Después de unas observaciones de los señores Rodríguez Ferrer y Granados, se acuerda que sobre la mesa la moción del señor Bustos para su mejor estudio de la Permanente. Acto seguido se levanta la sesión.

CHEAP-SOAP (Jabón)
Para lavar tejidos de seda, lana y algodón, sin alteración de color, 0'40 pastilla.—Palenzuela, Ricardos, 3.

Sastrería Herrada EXTENSO SURTIDO EN GÉNEROS PARA LA ACTUAL TEMPORADA
Plaza Canalejas, 4
P. Príncipe, 11.
ALMERIA

Alfonso Triviño MÉDICO-DENTISTA
Enfermedades de boca, extracciones sin dolor, puentes y coronas de oro, dentaduras sin paladar y sin cahecho y de sistema original y exclusivo.
Puerta de Furcheña (altos de la Farmacia de Durban Quessa-da). Entrar: Rogocijos, 2.

BLENORRAGIA
Crónica o reciente, curación rápida y segura con el tratamiento DUBREUIL patentado (pasta y sales a un céntimo). Sin toxinas. Y mismo precio secretamente.
Farmacia de Durban Quessa-da. Entrar: Rogocijos, 2.
Farmacia de Durban Quessa-da. Entrar: Rogocijos, 2.

Dr. J. Esteban Navarro Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA
Del Hospital provincial
Consulta de 12 a 1 y de 3 a 5.
CONDE OFALIA, 22.

CRISTOBAL LOPEZ Consulta de enfermedades internas Premio extraordinario de Licenciatura
Ex interno por oposición de la Facultad de Granada
Médico militar
Médico por oposición de la Casa de Socorro
Consulta: de 11 a 12 y de 3 a 5
Teléfono 318
Alcares de Castro, 5.—Almería.

El Depurativo Richelet Cura todos los accidentes artríticos
Dolores, Reumatismos, Maes de Costado, Gota, Mal de Piedra, Ciática, Lumbago, Enfisema, Congestiones, Arterio-esclerosis, Neurastenia.
Todas estas terribles enfermedades que le llevan a V. a una muerte rápida pueden ser seguramente prevenidas con el DEPURATIVO RICHELET pues este purifica la masa sanguínea, la desembaraza de todos los venenos que la obstruyen llevando a cada órgano los principios curativos y devolviendo la energía vital a todo el organismo. Sobre su acción a la vez poderosa y dulce los dolores reumáticos y los ataques gotosos desaparecen, la arenilla renal es expulsada por las orinas las arterias recobran su juventud y la respiración viene a ser ya más fácil, desapareciendo el ahogo, el enfermo está libre de su lumbago o de su ciática, y el mismo neurasténico cuyo cerebro está desintoxicado, cesa de quejarse y de sufrir. El DEPURATIVO RICHELET cura rápida y radicalmente el artrismo.
Asi como todas las enfermedades de la piel y los vicios de la sangre
Los acnéicos, los soriáticos, los eritematosos, forunculosis, sicosis, eczemas y los herpéticos tratados con el DEPURATIVO RICHELET, ven sus insupportables comezones que son inmediatamente calmadas, sus granos, costras, papulas y postillas se borran dejando la piel limpia y sana, los accidentes sifilíticos y otros vicios de la sangre ceden rápidamente a este poderoso remedio que cicatriza las llagas y las úlceras más anejas sin dejar la menor señal.
Venta en farmacias y droguerías. Pida Vd hoy mismo un folleto al Laboratorio RICHELET, San Bartolome 22-24, San Sebastián.

PAPEL DE FUMAR BAMBÚ
Illustration of a man smoking a pipe.

Los automóviles y camiones DODGE BROTHERS, con motor de seis cilindros, son los preferidos por todos los buenos automovilistas, debido a presentar modelos de alta calidad y máximo rendimiento.
AGENTES EXCLUSIVOS PARA ALMERÍA:
Sucesores de Ramón Servet (Garage Internacional) MURCIA
Informes en Almería: Don Francisco Ruescas. - Murcia, 57

Camisería Moderna PASEO DEL PRINCIPE, 24
Realización, a precios baratísimos, de Tohallas
Las de 1'25, 3'50 y 5'00, a 0'70, 1'90 y 2'90 pesetas.
Medias de hilo
Las de 2'00, 4'00 y 6'00, a 0'75, 1'50 y 2'00 pesetas.
Medias de seda
Las de 4'50, 5'50 y 8'00, a 1'50, 2'50 y 3'00 pesetas.
Anúnciese usted en "Diario de Almería"

Ecós varios

Nuestro clima Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del servicio Meteorológico Nacional. Presión media del día . . . 756.9

Servicios médicos para hoy Hospital provincial. Médico de guardia, don José Alfórez. Lirios; practicante, don Juan Céspedes Ramos. Casa de Socorro. Médico de guardia, don Domingo Artés; practicante, don Francisco Márquez Vizcaino.

MOVIMIENTO MARÍTIMO Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques: EL «MANUEL ESPALÚ»

Audiencia y Juzgados

SEÑALAMIENTOS PARA HOY Sección primera.—Causa número 196, año 1929, del Juzgado de la Audiencia, por hurto, contra Juan de la Cruz Peña y otros.

Notas religiosas Santas Basilia y Anastasia, mujeres nobles y discípulas de los Apóstoles en Roma, las cuales permanecieron constantes en la fe en tiempo del emperador Nerón. Les cortaron primero la lengua y los pies, y luego, siendo degolladas alcanzaron la corona del martirio.

Notas municipales

De aguas El Tribunal Económico Administrativo ha solicitado del Ayuntamiento se le envíe el expediente relativo a la reclamación interpuesta por don Blas Rodríguez Carmona, sobre tomas de agua.

Farmacia y Laboratorio F. Mirón SERVICIO ESMERADO PRECIOS ECONÓMICOS ALMEDINA, 2 Y REINA, 14. TELÉFONO 78.

Notas religiosas

Los Santos Mártires Estiguo y Crescente. Círculo el Jubileo en la iglesia de San Pedro.

Noticias y sucesos

Un hallazgo En la Inspección de la Guardia municipal se halla una bicicleta, encontrada en la vía pública, a disposición de quien acredite ser su dueño. Traslado El próximo primero de mayo, por mejora de local, se trasladará la sastrería de Angel Garrido al paseo del Príncipe, 16, principal (contiguo al café Español).

Hotel Duñaturria.—Madrid P.1. Angel, 13-14. Pensión desde 10 pesetas. Espectáculos Salón Hesperia Cinematógrafo. A las nueve y media.—«Amor de un día», (6 partes).

Nada vale tanto como mi Peugeot 201. Sociedad Anónima Española de Automóviles Peugeot. Pi y Margall, 16.—MADRID Telf. 19070. Agente para ALMERÍA: F. PEREZ CASCALES, Valero Rivera, 4.

Vapores Correos Franceses de la Société Générale de Transports maritimes à Vapour et Lloyd Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina.

Hijo de Ramón A. Ramos PASEO DE COLÓN, 19 (Barcelona). Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga con los vapores «María R.», «María Dolores R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Marcelina R.», «Mazuela C. de R.», «Jacinto R.» y «Marigueta R.»

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. Préstamos al por ciento a largos plazos. VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS. AGENTES EN ALMERÍA SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

CURA-CALLOS «JEIL» Reconocido indiscutiblemente como el más eficaz, cómodo, práctico y económico; quien lo prueba ya no usa ni recomienda jamás otro. Pídelas 1.35 tubo, en farmacias y droguerías.—Agente general, N. SALLÉS, Apartado 199, Barcelona.

Banco Hispano Americano FUNDADO EN 1900 Capital 100 millones de pesetas. Oza Central Madrid, calle de Sevilla, 1. Sucursal del Mar de la calle de Alba, 15.—BOGUSALLES.

Perfumería Paym Concesionario para España Calle Claudio Coello, 99.—MADRID. Comp. Transmediterránea BARCELONA. Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía.

Anuncie en «Diario de Almería»